
VERBALE DEL 25/10//2023

Riunione del Consiglio del 25/10/2023 ore 17.00

Accesso da remoto: https://meet.jit.si/ordinedegliingegneri%2025-10-2023

PRESENTI: S. Rossi, T. Buschiazzo, G. Rolando, G. Cervoni, G. Petrini, G. Miceli
ASSENTI: M. Peirano
COLLEGATI DA REMOTO: F. Boeri, S. Scala

ORDINE DEL GIORNO

1. Approvazione verbali sedute precedenti;

2. Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti, esoneri, situazione morosi, terne collaudatori;

3. A.N.A.C: determinazioni in materia di anticorruzione e trasparenza;

4. Formazione;

5. Celebrazioni dei 100 anni degli Ordini professionali;

6. Ratifica nomina Consigliere Miceli in sostituzione dimissionario Savini;

7. Verifica e riorganizzazione deleghe;

8. Fornitura Gas;

9. PNRR - finanziamento;

10.Varie ed eventuali.

  * * *

1. Approvazione verbali sedute precedenti
Il verbale del 04/10/2023 della seduta del Consiglio redatto in bozza e messo a disposizione

dei Consiglieri nel cloud dell’Ordine viene approvato all’unanimità, ad eccezione dell'ing.

Miceli, diventando definitivo.

Il Consiglio trasmette il verbale alla Segreteria per la relativa archiviazione.

https://meet.jit.si/ordinedegliingegneri%2025-10-2023


2. Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti, esoneri, situazione morosi, terne
collaudatori

DELIBERA 65/2023 - Esonero crediti Lavoro all’estero Enrico Garibbo

Il Consiglio vista l’istanza dell’Ing. Enrico Garibbo presentata in data 06/10/2023 delibera

di accettare l’istanza di esonero crediti per un periodo pari a 12 mesi dal 01/01/2023 come

da Regolamento della Formazione “Testo Unico 2018”.

DELIBERA 66/2023 - TERNE COLLAUDATORI

Il Consiglio, vista la richiesta di terna richiesta dal Sig. Capurro Gian Carlo, a seguito di

sorteggio secondo il regolamento in vigore segnala la seguente terna: Dario Sacco, Luca
Tarantino, Gian Marco Risso; si dà mandato alla segreteria di procedere alla

comunicazione via PEC.

Il Consiglio, vista la richiesta di terna richiesta dal Sig. Paternò Fabio, a seguito di

sorteggio secondo il regolamento in vigore segnala la seguente terna: Carlo Zunino,
Nocentini Luca, Savini Marco; si dà mandato alla segreteria di procedere alla

comunicazione via PEC.

Il Consiglio, vista la richiesta di terna richiesta dal Sig. Stella Giordano, a seguito di

sorteggio secondo il regolamento in vigore, segnala la seguente terna: Oscar Tonello,
Trucchi Gian Paolo, Cigna Cesare; si dà mandato alla segreteria di procedere alla

comunicazione via PEC.

Il Consiglio, vista la richiesta di terna richiesta dal Sig.ra Aretti Marisa, a seguito di

sorteggio secondo il regolamento in vigore segnala la seguente terna: Mauro Negro,
Barbara Colandri, Francesco Terrizzano; si dà mandato alla segreteria di procedere alla

comunicazione via PEC.

Il Consiglio, vista la richiesta di terna richiesta dai Sig.ri Girardi Ostelvio e Enzo a seguito

di sorteggio secondo il regolamento in vigore segnala la seguente terna: Claudio Negro,
Gerolamo Borghese, Giuseppe Enrico; si dà mandato alla segreteria di procedere alla

comunicazione via PEC.

Il Consiglio, vista la richiesta di terna richiesta dai Sig. Starck Dieter Georg a seguito di

sorteggio secondo il regolamento in vigore segnala la seguente terna: De Cicco



Giovanni, Marvaldi Mauro, Torello Robert; si dà mandato alla segreteria di procedere

alla comunicazione via PEC.

3. A.N.A.C: determinazioni in materia di anticorruzione e trasparenza

Si rende ancora necessario modificare il piano e le griglie di valutazione. Svolgerà

l’incarico in questione l’Ing Miceli, previo registrazione sul sito ANAC come RPCT

dell’Ordine.

Il Consigliere Miceli richiama all’attenzione dei consiglieri la circolare sull’equo compenso i

quali stabiliscono di diffonderla tra gli iscritti.

4. Formazione continua

DELIBERA n. 67/2023
● Corso Danesi è approvato e sarà programmato per il 20/02/2024

● Rimborso spese Ing. Luca BRUNI: l’Ing. L. Bruni ha chiesto il rimborso delle spese di

trasferta sostenute per il corso che ha tenuto; si delibera all’unanimità di riconoscere

il rimborso spese di € 148,17

Essendo assente il consigliere delegato alla formazione vengono rimandati altri punti

corso deontologia fissato per il 15 novembre a Genova, si invierà email a nuovi iscritti. Chi

non va a Genova del Consiglio dovrebbe essere in sede per conoscere i giovani.

5. Celebrazioni dei 100 anni degli Ordini professionali
Lunedì p.v. il Presidente Rossi ed il Consigliere Rolando effettueranno sopralluogo per

l'organizzazione della mostra. Il Presidente ripercorre il programma stabilito insieme con i

Consiglieri.

Si ribadisce la disponibilità di alcuni colleghi (in particolare l’Ing. Sardi e l’Ing. Ausonio) a

collaborare all’organizzazione.

6. Ratifica nomina Consigliere MICELI in sostituzione dimissionario Savini
Preso atto delle dimissioni del collega Ing. SAVINI e considerati i risultati delle elezioni,

viene nominato Consigliere il primo dei non eletti l’Ing. MICELI.

7. Verifica e riorganizzazione deleghe
Si aggiornano su piano triennale le deleghe secondo i punti seguenti:



● ANAC: consigliere ing. Miceli;

● Antincendio: consigliere Ing. Petrini;

● OMI - Agenzia Territorio: consigliere ing. Miceli;
● Lavori Pubblici Petrini: consigliere Ing. Petrini;

8. Fornitura Gas
L’Ing. petrini che ha seguito la questione illustra le condizioni del nuovo contratto e il

Consiglio approva all’unanimità il contratto Duferco che si allega (DELIBERA n. 68/2023).

9. PNRR - finanziamento
In riferimento al finanziamento PNRR che abbiamo ottenuto, oltre alle spese per

aggiornamento e rinnovo del sito, si delibera l’acquisto di un uovo MONITOR di cui al

preventivo SmartMedia che prevede un costo pari a 1790 + 350 euro più iva per il monitor di

75 ed il carrello (DELIBERA n. 69/2023 all’unanimità)

10. Varie ed eventuali
● Borsa di studio Ing Antonino Serina: si stabilisce di istituire una borsa di studio per

l’utilizzo dei fondi che l’Ing. Antonio SERINA è intenzionato a donare

Il Segretario La Presidente

(Ing. Giuseppe Cervoni) (Ing. Stefàna Rossi)


